

Благодарность из детских уст

ТАИСИЯ ИВАНОВНА КУЗЮКОВА

7 мая в актовом зале школы №1 г. Королёва была показана литературно-музыкальная композиция, посвящённая 70-летию Великой Победы.

Хочется выразить огромную благодарность всем организаторам праздника: И.Е. Гайдуковой, Т.В. Потаповой, Е.А. Головановой, Л.В. Леонтьевой, Н.Ф. Давыдовой, Т.В. Устиновой, О.В. Бутовой, И.В. Милушкиной, С.М. Шеламовой, С.Э. Такишиной, а также учителям и педагогам детских садов №23, 24, 25, которые подготовили такое замечательное и трогательное мероприятие. Боль утрат — драгоценное чувство, которое надо беречь. Очень приятно, что педагоги школ и детских садов прививают детям чувство гордости и бесконечной

благодарности тем, кто приближал День Победы.

Сегодня, когда искажаются исторические факты, очень важны такие патриотические встречи, воспитывающие любовь подрастающего поколения к Родине, чувство гордости за отвагу и бесконечное мужество нашего многонационального народа. Кровавой рукой война коснулась каждой семьи. Нам, ветеранам, трогательно было слышать слова благодарности из детских уст. Прочитанными стихами, исполненными песнями и танцами под музыку военных лет маленькие россияне чтят память тех, кому обязаны счастьем жить, тех, кто отстоял это право на полях сражений и принёс в наши дома долгожданную победу. Огромный заряд бодрости, тепла, уважения получили мы от этой встречи, увидели силь-



Педагоги и учащиеся школы №1.

ное, здоровое, крепкое подрастающее будущее. А значит, наша жизнь не напрасна.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех с Праздником Победы — праздником со слезами на глазах. Здоровья и сердечной заботы вам, дорогие ветераны!

*Сколько лет над землёй
пронеслось
Со времён той победной
весны.
Седне ветеранских
волос
Мы сейчас поклониться
должны.*

*Всем, кто выстоял, выжил,
кто смог
От фашистов страну
защитить,
Всем вам низкий поклон,
дай вам бог
Ещё долго и счастливо
жить!*

Одна на всех Победа!

И снова май. Долгожданный, радостный, дающий надежду на обновление и природе, и людям. Но в этом году он особенный. Мы отмечаем 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. 70 лет памяти и трагедии, гордости и благодарности всем, кто выстоял в этой страшной войне, кто сложил голову на полях сражений.

Вся страна готовилась достойно встретить эту важную дату, не стали исключением и Королёв, и наша гимназия №17. У Мемориала Славы теперь пылает Вечный огонь — символ скорби о погибших, символ признания всем оставшимся после кровопролитной войны.

огромная «Книга Памяти», созданная учителями и учениками школы.

В нашем 9«Б» каждый из 28 учеников рассказал через фотографии, письма, документальные свидетельства о своих родных и знакомых, приближавших Победу. В классе теперь свой Бессмертный полк.

5 мая, ровно в 12 часов 30 минут, все учащиеся, педагоги, многие родители собрались во дворе школы на торжественный митинг-парад, посвящённый славной дате. Взволнованные малыши, посерьёзневшие старшеклассники, по-особенному выглядевшие учителя... На трибуне — самые важные гости праздника. Это

речь Победы», много делается для наших ветеранов, для воспитания гимназистов в духе патриотизма. А затем собравшихся поздравили почётные гости. Невозможно сдержать слёз, когда видишь, как безвозвратно годы берут своё, как теряют здоровье ветераны, как уже трудно стоять им длительное время. И всё же невольно подтягиваешься, глядя на выправку и боевой дух этих уже немалых людей.

Во время праздника жители близлежащих домов присоединились к нам, услышав знакомые стихи и песни, многие плакали. Не сдерживали слёз и наши педагоги, когда зная гимназии на митинг вынесли дети войны. Это Виктор Антонович Ширяев, учитель труда, работающий в школе с первого дня её открытия, рядом с ним — Маргарита Максимовна Борзенко, учитель немецкого языка, и Антонина Кузьминична Шерстянникова, учитель химии.

А затем все стали участниками по-настоящему зрелищного праздника, где выступали наши школьные хоры, танцевально-хореографический коллектив «Эстрей», звучали стихи о войне. Все вместе пели любимую «Смуглянку», а в заключение дружно — «День Победы».

Перед началом парада звучит «Прощание славянки». Первыми под командованием А.А. Сычёва в строгом строю прошли наши учителя. Сказать, что это было здорово и незабываемо — это не сказать ничего! Далее, равняясь на ветеранов, все классы с 1-х по 11-е, промаршировали, демонстрируя навыки и выучку, приобретённые ещё в феврале, когда в гимназии проходил смотр строя и песни.

Замечательный получился праздник, торжественный и тёплый одновременно, как, впрочем, всегда проходят они в стенах нашей гимназии.

От души поздравляем всех королёвцев с Великой Победой, желаем здоровья, благополучия и нашего мирного российского неба.

Ученики 9 «Б» класса гимназии №17



Многие наши классы уже побывали у Вечного огня, возложили цветы и поклонились погибшим. Огромное спасибо всем, кто инициировал и воплотил в жизнь эту замечательную идею, кто помог зажечь Вечный огонь в Королёве.

В нашей школе готовиться к празднику начали с сентября. Включившись во всероссийскую акцию «Я помню, я горжусь!», ребята стали собирать сведения о героях войны, обо всех, кто ковал Великую Победу. Теперь в гимназии есть

полковник в отставке, друг нашей гимназии Аркадий Андреевич Сычёв, полный кавалер ордена Славы Александр Гаврилович Когутенко, подполковник в отставке, десантник Владимир Алексеевич Иванников. Присутствовала на нашем празднике представитель Совета ветеранов города Валентина Михайловна Соловьёва.

Открыла праздник директор гимназии В.А. Герасимова. Она особенно волновалась в эти дни. По её инициативе в гимназии заложена аллея «Си-

Над нами время не властно!

Е.В. КОНДРАШОВА,
заместитель заведующей
детским садом «Эврика»

*Прошла война, прошла
страда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
об этом не забудем!*

Работая и общаясь с детьми, родившимися в XXI веке, нельзя не рассказывать им о веке минувшем. Неизгладимый след в судьбе нашей страны оставила Великая Отечественная война. 2015 год — особенный, год 70-летия Победы. День Победы — это великий и радостный праздник, но это и день памяти и скорби. А долг взрослых — помнить и передавать память поколениям, выросшим в мирное время.

Готовясь к этому празднику, все группы нашего детского сада включились в проектную деятельность «Никто не забыт, ничто не забыто!».

В старшей группе «Гномики» воспитатели познакомили детей с подвигами героев-пионеров. Дети слушали взрослых, читавших книги, в которых доступным языком рассказывалось о героизме детей и подростков. У взрослых перехватывало дыхание и комок подкатывал к горлу, а уж у детей... Они не просто слушали, не просто беседовали о запомнившихся моментах, они задавали вопросы воспитателям, листали прочитанные книги.

Воспитанники группы «Звёздочка» познакомились с историей создания военных песен. Дети не только узнали, как появились эти незабываемые песни, но и в свободное время под звуки гитары вместе с воспитателем исполняли их.

В группе «Знайки» дошкольники вместе с воспитателями и родителями провели собственное расследование о существующих улицах Мира в разных уголках нашей страны. Изучали, ка-

кие исторические памятники расположены на этих улицах.

В подготовительных группах развернулась проектная деятельность по теме «Памятники, посвящённые защитникам нашей Родины». Дети познакомились с памятниками в Саратов, Кисловодске, Смоленске, Мышкине, Санкт-Петербурге и других городах. С каким интересом воспитанники вместе с родителями находили информацию об истории их создания. Одна семья, найдя информацию о памятнике в Ленинградской области «Цветок жизни», воссоздала маленькую его копию. Этот памятник посвящён детям, погибшим в блокадном Ленинграде. На лепестках каменной ромашки изображено лицо мальчика, который улыбается и словно поёт песню «Пусть всегда будет солнце...».

В преддверии праздника коллектив детского сада обратился к родителям с просьбой поделиться информацией о своих родных, живших в годы войны и отдавших все силы, а иногда и жизнь борьбе с фашизмом. Постепенно родители вместе с детьми стали приносить рассказы о том времени, и мы ещё раз убедились, что нет семьи, которой не коснулась бы война. А как результат — у нас появилась стена памяти «Спасибо за Победу!». Как сжималось сердце, когда в руки к нам попали многочисленные фотографии тех лет! Они тронули нас до глубины души. Нет, над нами время не властно!

А 7 мая у нас состоялся праздничный концерт для гостей детского сада: бабушек и прабабушек, дедушек и прадедушек и конечно же для ветеранов войны.

Мы рады, что нашли способ донести до детей память о войне. Пусть пока они не могут выразить свои чувства, но запомнят их на всю жизнь.